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obrazovanju, čime bi se olakšao put nastajanju, spremanju i dostupnosti relevantnijih 
digitalnih informacija. 

Digitalizacija kao najzastupljenija tema imala je najširi spektar izlaganja u kojima 
se govorilo o različitim vrstama i načinu digitalizacije. Predstavljena su dva nacionalna 
projekta: Digitalizacija hrvatske kulturne baštine i ARHINET – informatizacijski 
projekt Hrvatskog državnog arhiva, ali drugi arhivski fondovi (audiovizualni arhiv 
HRT-a, digitalni arhiv dječje knjižnice, znanstvenog časopisa, muzičke zbirke i 
drugi), te je ukazana potreba za izradu njihove digitalne dokumentacije. Također je 
predstavljena i nova tehnologija stvaranja digitalne baze podataka koja pomoću nove 
3D tehnologije omogućuje potpuniju analizu podataka što podrazumijeva kvalitetniju 
brigu u pristupu i očuvanju nacionalne kulturne baštine. Navedene mogućnosti 
zahtijevaju online ili e-varijantu upravljanja, odnosno aplikacije upravljanja u 
poslovnim dokumentima koja je usko povezano s praksom u upravljanju projektima 
nacionalne kulturne baštine te pomaže u promicanju i kvalitetnijoj dostupnosti 
relevantnih informacija u stvaranju i prepoznavanju e-identiteta nacionalne kulturne 
baštine.

Brojnim izlaganjima i prezentacijama izloženi su vrlo pohvalni primjeri i rješenja 
u digitalizaciji raznih vrsta građe, ali ukazano je i na široku paletu problema od 
transparentnih fi nancijskih poteškoća do tehnički zahtjevnih rješenja koja zahtijevaju 
stručno-znanstveni angažman informacijskih stručnjaka.

Uz Konferenciju tiskan je zbornik The Future of Information Sciences : 
INFuture2007 – Digital Information and Heritage, u kojem se nalaze radovi i 
prezentacije održane na Konferenciji.

Sanja Mikac

PRVA SUŠAČKA HRVATSKA GIMNAZIJA – 380. OBLJETNICA 
POSTOJANJA I 111. GODINA RADA NA SUŠAKU – Rijeka, 23. studeni 2007.

Prva hrvatska sušačka gimnazija u Rijeci provela je 2007. godinu radno i 
slavljenički. Tri stotine i osamdeset godina postojanja i djelovanja te 111 godina rada 
u zgradi na Sušaku aktivno su počeli obilježavati sredinom travnja 2007. izložbom i 
učeničkim recitalom Od Janka do Kamova održanima u Sveučilišnoj knjižnici u Rijeci. 
Program proslave nastavljen je 25. travnja predstavljanjem knjige Hrvatski školski muzej 
– Pariška soba Vesne Rapo dok je 26. travnja bio posvećen Izidoru Kršnjavom (svečana 
sjednica i otkrivanje biste Kršnjavoga, spomen-ploče Dvorana dr. Izidor Kršnjavi, 
izložba Dr. Izidor Kršnjavi i Kraljevska velika gimnazija na Sušaku te okrugli stol 
Dr. I. Kršnjavi). Slavljenički svibanj obilježila je izložba Dr. Izidor Kršnjavi, graditelj 
zgrade Sušačke gimnazije postavljena u Državnom arhivu u Rijeci te dramska igra 
gimnazijske kazališne grupe Ugodit mnoštvu izvedena u prostorima Gimnazije. Listopad 
je iskorišten za predavanje Utemeljiteljica znanja našeg priobalja te nastavak izložbe i 
prezentacije Informatika, inovacije, tehnika 2007., dok je u studenom na Zagrebačkom 
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velesajmu održana izložba i prezentacija 380 godina Gimnazije i poučavanja fi zike na 
riječkom području u sklopu 32. hrvatskoga salona inovacija INOVA 2007. Nadalje, u 
knjižnici Gimnazije predstavljena je izložba Herbariji iz povijesne botaničke zbirke 
Gimnazije i iz suvremenih učeničkih zbirki, a u Državnom arhivu u Rijeci promovirano 
je gimnazijsko Izvješće za školsku godinu 2006./2007. i otvorena izložba Izvješće, 
gimnazijski kroničar. 

Prva sušačka hrvatska gimnazija priredila je 15. studenoga i prigodni program 
nazvan Dan sjećanja na Vukovar, a 22. studenoga održano je svečano euharistijsko 
slavlje u Katedrali sv. Vida. Cjelodnevni obljetnički program događanja Gimnazija 
je priredila 23. studenoga. Održana je svečana sjednica i predstavljanje gimnazijske 
baštine, otkrivanje spomen-ploče Auctorix Nostrae Orae Maritimae Scientarum. Zatim 
je predstavljena povijesna lenta Gimnazija kroz vrijeme i otvoren je muzejski postav 
Gimnazije, odnosno predstavljene su muzejske zbirke. Učenicima, profesorima i 
gostima predstavljeni su i likovni radovi učenika Gimnazije Davora Pauletića kao i 
stalna izložba nazvana Istaknuti učenici i profesori Gimnazije.

Krajem studenoga predstavljen je pretisak knjige dr. Andrije Račkoga Iz prošlosti 
sušačke gimnazije izdane o tristotoj obljetnici Gimnazije.

Sveukupne aktivnosti koje je Sušačka gimnazija poduzela povodom svojih velikih 
obljetnica svjedoče nam o važnosti, tradiciji i kontinuitetu te ustanove. Zbirke, kojih je 
manji dio izložen i predstavljen javnosti o ovim obljetnicama, a koje Gimnazija čuva, 
zorno nam kazuju o povijesti i mijenama razvoja gimnazijskog obrazovanja.

Gimnazijska knjižnica danas broji oko 17.000 knjiga, s vrijednim izdanjima iz 16., 
17. i 18. stoljeća. Sastavnim dijelom knjižnice i udžbenička je građa. Gimnazijski arhiv 
čuva protokole, imenike, svjedodžbe, kućni red, zapisnike Nastavničkog vijeća, uredbe, 
pohvale, kazne…, a građa datira od 1788. godine. Jedna od najstarijih gimnazijskih 
fi zikalnih zbirki u Hrvatskoj danas broji oko 500 učila. Najvećim dijelom nabavljana 
su krajem 19. i početkom 20. stoljeća, a velik broj nestao je tijekom ratova ili prilikom 
posuđivanja drugim riječkim školama.

Prirodopisna – biološka zbirka sadrži učila od početka 19. stoljeća do danas. 
Najveći dio danas nema uporabnu vrijednost u nastavi, već povijesnu, dokumentarnu i 
izložbenu. Ističu se i učenički herbari sa samog kraja 19. i s početka 20. stoljeća te dio 
zooloških primjeraka i geološka mapa Josefa Romana Lorenza, osnivača Prirodoslovnog 
muzeja u Rijeci. Kemijska zbirka, koja se i danas koristi u nastavi anorganske kemije, 
stara 139 godina, sadrži standardne primjerke minerala i stijena sistematiziranih po 
svim pravilima struke (odsjeci, redovi, razredi). Reinventarizirana je te dopunjena 
novim inventarom 1987. godine uz 360. obljetnicu Gimnazije.

Sama zgrada, koja dominira prostorom, svjedoči povijest i odražava vrijeme u 
kojem je nastala te značaj onodobnog školstva. Njezina unutrašnjost odiše tradicijom, 
obilje školskih zbirki zorno svjedoči velike obljetnice koje su 2007. učenici i profesori, 
i svi uzvanici i prijatelji Prve sušačke hrvatske gimnazije proslavili. 

Branka Ujaković
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